

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 47 (7370) Среда, 25 марта 1981 г. Цена 2 коп.

ЗА ТРУД УДАРНЫЙ, ИНИЦИАТИВНЫЙ!

● Перекличка соревнующихся

По опыту соперника

В коллективе «Атоммаша» ширится соревнование за скорейший ввод мощностей и достижение наивысших показателей в труде. Особого накала трудовое соперничество достигло в эти дни. Коллективы бригад стремят-

ся досрочно выполнить квартальное задание, достичь максимальной производительности труда при наименьших затратах.

В числе тех, кто добился наилучших результатов — коллективы Ва-

лентина Александровича Мушты и Владимира Николаевича Зернова из цеха нестандартизированного оборудования первого корпуса, взявшие на 1981 год повышенные социалистические обязательства.

ИЗ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ В. Н. ЗЕРНОВА:

выполнить годовое задание к 1 декабря;

добиться сдачи ОТК с первого предъявления не менее 98 процентов продукции;

подать четыре рационализаторских предложения;

двум рабочим освоить смежные профессии;

бороться за высокую культуру производства; иметь по этому показателю оценку не ниже «хорошо».

— Повысить производительность труда в этом году нам позволило, прежде всего, совмещение профессий. — говорит бригадир В. Н. Зернов. — Трое рабочих — А. И. Тугалев, Н. Г. Феофилов и Ю. М. Кляпницкий освоили смежную профессию газорезчика, восемь слесарей-сборщиков бригады имеют удостоверение стропальщиков. В ближайшее время нам предстоит освоить автоматические сварочные установки и получить удостоверение сварщиков

на полуавтоматах. Такой опыт есть в бригаде наших соперников В. А. Мушты, который возглавляет совет бригадиров цеха и щедро делится накопленными знаниями и навыками.

Бригадир В. А. Мушты рассказывает:

— В этом году в нашей бригаде благодаря освоению полуавтоматической сварки выросла производительность труда. Появилась возможность выполнять более сложные заказы на выпуске нестандартизированно-

го оборудования. Впервые мы будем вести обработку дизрагоров с применением автоматической сварки под слоем флюса. Освоение этого процесса, записанное отдельной строкой в нашем трудовом паспорте, успешно прошло в бригаде.

Еще одним важным пунктом своих обязательств считаем внедрение системы бездефектной сдачи продукции. Начало этому положено: вся продукция, выпущенная бригадой в 1981 году, слана ОТК с первого предъявления.

КОММЕНТИРУЕТ ЭКОНОМИСТ А. А. ШЕВЕЛЕВА:

— По выпуску валовой продукции и по выработке с начала года обе соревнующиеся бригады добились высоких результатов. Разрыв между ними буквально чуть больше процента. Но показательное другое: выработка в обоих коллективах резко выросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: у Зернова со 125 процентов до 145,6, у Мушты — со 135 процентов до 164,4.

И те, и другие добились 100-процентной сдачи продукции с первого предъявления, твердой хорошей оценки по культуре производства. По пять рабочих из каждой бригады повысили разряды. В соревнующихся коллективах выросло число наставников, идет освоение новой техники и технологии, ширится обмен опытом.

Бригады работают на единый наряд по слесарно-премиальной системе

оплаты труда с применением коэффициента трудового участия.

Ярким итогом работы обоих коллективов в этом году стали достижения предсезонной вахты. За успехи в ней сварщик А. И. Тугалев из бригады Зернова и бригадир соперников В. А. Мушты завоевали «Мандат победителя ударной вахты» в числе 18 передовиков завода.

четвертый, прогульщиков нет.

Сейчас бригада трудится на четвертом корпусе «Атоммаша». Пример в работе показывают В. В. Колганов, Н. Ф. Сульженко.

Л. КРУЧКО,

Лучше, чем вчера

«Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня» — таков девиз бригады плиточников из СМУ-18 «Отделстроя» И. И. Мануйлова.

После XXVI съезда КПСС коллектив пересмотрел свои социалистические обязательства и решил выполнить пятилетку за четыре года.

Сейчас бригада трудится на ремонте объектов мясокомбината. И здесь она верна себе: каждый день — ударный, норма выработки — 200 процентов. Лучшими по праву признаны И. И. Попович, А. С. Ревин, В. П. Цыбульский и другие.

Н. БОЛЬШЕРОТОВА,
инженер по
соцсоревнованию
«Отделстроя».



Коммунист Валентин Ефимович НЕСТЕРЕНКО (на снимке) — кузнец термпрессового цеха «Атоммаша» — систематически перевыполняет сменные задания. Он полон решимости завершить задание первого года пятилетки досрочно.

В. Е. Нестеренко ведет большую общественную работу: он избран председателем совета бригадиров цеха.

Фото А. Бурдюгова.

С опережением

По итогам социалистического соревнования на заводе КПД-280 лучшей названа бригада А. А. Бондаренко из формовочного цеха.

С программой двух месяцев передовой коллектив справился досрочно. При плане 3900 кубических метров бригада выпустила 4060 кубометров железобетона.

С опережением трудятся формовщиками в эти дни. Тон в работе задают опытные мастера своего дела В. Н. Блинов и В. В. Малостовцев. С начала года лучшая бригада выдала 5155 кубических метров железобетона при плане 4903 кубометра.

Т. ПОЛИТАЕВА,
инженер по
соревнованию.

Лидеры

Ударно трудится коллектив раствора ого узла, которым руководит В. П. Овчаров. По итогам двух месяцев он победитель соцсоревнования на заводе.

Отлично трудится и в марте. Так, за третью неделю выдано бетона 1849 кубических метров при плане 1346. Это значит, что сменные задания коллектив выполнял на 137,5 процента. Добиваться таких итогов помогает социалистическое соревнование между сменами мастеров Т. И. Золотавиной и Л. Н. Терентьевой. Пока в марте лидерство за сменой Т. И. Золотавиной, где в числе лучших — ударники коммунистического труда моторист Л. В. Харитонов, оператор Т. Ф. Залуцкая, слесарь И. И. Клипа.

Н. ПЕРЕПЕЛКИНА,
наш внешт. корр.

18 апреля. —
Всесоюзный
коммунистический
субботник

ИДЕТ ПОДГОТОВКА

Коллектив горремстройтреста горячо одобряет и поддерживает инициативу москвичей — провести коммунистический субботник в честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В горремстройтресте и его подразделениях созданы штабы, намечены конкретные мероприятия по организации и проведению коммунистического субботника.

По предварительным расчетам, 18 апреля будет выполнен объем ремонтно-строительных работ на сумму около 8,8 тысячи рублей, в том числе на сэкономленных материалах — на 2,3 тысячи. В фонд пятилетки перечислим около 1,2 тысячи рублей. В коммунистическом субботнике примет участие около 560 человек. Из них 218 будут работать на производственных объектах, остальные — на благоустройстве города, собственных территорий, закрепленных по месту жительства участках. Будет задействовано около 52 единиц механизмов и автотранспорта.

Основные объекты, на которых сосредоточатся производственные ресурсы, — благоустройство улиц Ленина, Морской, проспекта Строителей, угла на «Охрана природы», переулка Почтового, строительство жилого дома № 2 в квартале № 5, капитальный ремонт жилых домов № 70 по улице Морской, № 7 — по Волгоградской.

На благоустройстве города планируется уложить 148 тонн асфальтобетонной смеси, что составит около 800 квадратных метров по крытию дорог и тротуаров, посадить сотни деревьев и кустарников, восстановить 5000 квадратных метров газонов, убрать около 7000 квадратных метров территории города, собственных промбаз, закрепленных по месту жительства участков.

В ближайшее время оформим наглядную агитацию по субботнику, 18 апреля проведем во всех подразделениях треста митинг, посвященный «красной субботе».

Коллектив горремстройтреста принял повышенные социалистические обязательства — план четырех месяцев 1981 года выполнить к 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сверх плана будет произведено ремонтно-строительных работ на сумму около 130 тысяч рублей.

В. ЯКУНИНА,
зам. секретаря
горремстройтреста.

Служат примером

Без отстающих трудится бригада слесарей-сантехников А. А. Акулиничева из «Кавсантехмонтажа». Сменные задания коллектив выполняет на 150 процентов. Хоро-

шая выработка, высокое качество говорят о высокой профессиональной подготовке, умении правильно организовать рабочий день, дисциплине. Здесь средний разряд —



Идеологическая хроника

Единый политдень

Очередной единый политдень в трудовых коллективах города был посвящен теме «Выполнение решений XXVI съезда партии — боевая программа трудящихся».

С докладами и лекциями перед трудящимися выступили руководители предприятий, секретари парткомов, председатели профкомов и другие ответственные товарищи.

В тресте «Волгодонскэнергострой» в этот день выступило около двухсот лекторов и докладчиков, их аудитория достигла восьми тысяч человек. Были заданы вопросы, касающиеся улучшения организации труда строителей, работы городского общественного транспорта, телефонной связи.

В производственном объединении «Атоммаш» лекциями и докладами в единый политдень было охвачено свыше тысячи человек. Докладчикам задавались вопросы о подготовке новой программы партии, о намеченной XXVI съездом КПСС продовольственной программе и другие.

Проведен семинар

Горком КПСС провел семинар идеологического актива города по пропаганде материалов XXVI съезда партии. В его работе приняли участие заместители секретарей парторганизаций по идеологии, руководители групп политинформаторов и агитколлективов, пропагандисты, лекторы, докладчики.

С докладом об итогах XXVI съезда партии и задачах партийных организаций города по выполнению его решений выступил делегат съезда, первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый. Выступление секретаря горкома КПСС Г. Г. Перендского было посвящено задачам партийных организаций и идеологических кадров по пропаганде документов XXVI съезда партии.

Рекомендации по изучению материалов XXVI съезда партии дала заведующая кабинетом политпросвещения горкома КПСС Л. Л. Абрамова.

Навстречу городскому собранию партактива

Для человека, для его блага

Своей первоочередной задачей считаем мы, работники городского продторга, претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС о всемерном улучшении торгового обслуживания населения. В одиннадцатой пятилетке, в частности, в текущем году, нам предстоит решить ряд крупных проблем по дальнейшему совершенствованию торгового обслуживания.

Немало надо сделать по дальнейшему внедрению прогрессивных форм и методов торговли. В нашем городе теперь многие магазины работают по методу самообслуживания. Намечено реконструировать и перевести на самообслуживание также магазины №№ 25, 16, 6.

8 магазинов города работают по заказам. Комсомольцы продторга взяли шефство над инвалидами Великой Отечественной войны по обу-

ждению их на дому. Торговлю по предварительным заказам мы намерены всемерно расширять в будущем.

нов, в том числе и руководящих, порою делает это без должного учета их деловых и политических качеств. Проявляют

работников торговли продторга — М. Чодей. Не плохо поставлено на обслуживание в магазине № 92 (директор Р. Ф. Литовка). Всем другим коллективам магазинов следует в этом деле брать пример с коллектива магазина № 92.

Требуют развития, улучшения и совершенствования договорные связи продторга с предприятиями — поставщиками товаров как внутри города, так и за его пределами. Это позволит ликвидировать (или по крайней мере уменьшить) перебои в торговле товарами повседневного спроса, лучше, полнее удовлетворять потребности волгодонцев в продуктах питания.

С. ЮСКЕВИЧ,
кандидат в члены КПСС, секретарь комитета ВЛКСМ торга, администратор магазина № 81.

КОНКРЕТНАЯ ЗАБОТА О КОНКРЕТНОМ ЧЕЛОВЕКЕ, ЕГО НУЖДАХ И ПОТРЕБНОСТЯХ — НАЧАЛО И КОНЕЧНЫЙ ПУНКТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ.

Л. И. БРЕЖНЕВ. Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии.

Все острее ощущается надобность в цехе фасовки. Он в основном-то построен, необходимо ускорить его ввод в действие, для чего требуется завести и установить оборудование, укомплектовать кадрами.

Наиболее жгучей является проблема повышения культуры торговли, культуры обслуживания. Нечего греха таить, в этом отношении у нас имеется еще много недостатков. Отдел кадров не всегда правильно подбирает и расставляет работни-

ся со стороны части работников прилавка нарушения правил советской торговли — грубость, обман, обвешивание и так далее.

Значит, чтобы поднять культуру торговли, культуру обслуживания населения на уровень требований XXVI съезда КПСС, нам необходимо радикально улучшить воспитательную работу в коллективах магазинов. Особенно требует всемерного развития работа по наставничеству, тем более, что добрая половина

Обсуждены важные вопросы

В КОЛЛЕКТИВАХ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОШЛИ ВСТРЕЧИ БРИГАДИРОВ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ГОРОДА.

В СТРОЯЩЕЙСЯ школе № 12, что в юго-западной микрорайоне, состоялась встреча бригадиров «Гражданстрой», представителей «Спецстрой», заказчика — дирекции атомной электростанции — с первым секретарем горкома партии, делегатом XXVI съезда КПСС А. Е. Тягливым, председателем горисполкома В. А. Куликковым, главным архитектором города А. А. Жмакиным.

Первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тягливый рассказал о работе XXVI съезда КПСС, своих впечатлениях, о тех задачах, которые поставил съезд в текущей пятилетке.

Одна из них — повышение качества строительства. А. Е. Тягливый, отметив в работе коллектива «Гражданстрой» большие недостатки по качественному сооружению объектов соцкультбыта, потребовал от руководителей управления и бригадиров считать резкое повышение качества строящихся объектов главной задачей коллектива.

Выступившие на встрече начальник «Гражданстрой» В. Ф. Стадников, бригадир Л. И. Рудь, Е. П. Украинцева и другие заверили собравшихся от имени своих коллективов и бригадиров управления, что сделают все для того, чтобы сдавать объекты в срок и с высоким качеством.

В КРАСНОМ уголке передвижной механизированной колонны № 13 с бригадирами строительного подразделения преста «Волгодонскводстрой» встретился второй секретарь ГК КПСС В. А. Черножуков. Во встрече приняли участие также управляющий трестом В. И. Волошков, секретарь парткома В. В. Бражкин, инструктор строительного отдела горкома партии А. В. Воронин.

На собрании выступили Н. В. Панченко, М. К. Пащенко, Н. Д. Кобзарь и другие. Они рассказали о задачах, поставленных перед мелиораторами в первом году одиннадцатой пятилетки в свете решений XXVI съезда КПСС, о путях дальнейшего повышения эффективности и качества работы, о внедрении передовых методов организации труда, о рациональном использовании материальных и трудовых ресурсов.

Участники встречи приняли обращение, в котором призывают коллектив треста «Волгодонскводстрой» успешно выполнить обязательства 1981 года: произвести товарно-строительной продукции на генпроект на 14183 тысячи рублей, собственными силами —

на 9620 тысяч рублей; построить и ввести 4175 гектаров орошаемых земель, 1541 гектар — реконструировать. Бригадир призвал всех трудящихся «Волгодонскводстрой» работать с большой отдачей, по-ударному и выполнить программу года досрочно, к 64-й годовщине Великого Октября.

В УПРАВЛЕНИИ строительства «Отделстрой» заведующий отделом ГК КПСС В. П. Павленко и заместитель управляющего трестом ВДЭС В. В. Тростанец встретились с бригадирами и руководителями управления.

На встрече шел деловой, оживленный разговор о повышении производительности труда, качества работы, выполнении в срок плановых заданий первого года одиннадцатой пятилетки.

Выступивший в конце встречи начальник управления строительства «Отделстрой» А. Н. Щербаков заверил собравшихся, что все замечания будут учтены, недостатки исправлены. О принятых мерах будет доложено на следующей встрече бригадиров в апреле.

В ГОРРЕМСТРОИТЕ бригадир хозяйственных и общественных руководителей встретился с заместителем председателя горисполкома А. А. Александровым и инструктором строительного отдела горкома партии А. М. Довженко.

На встрече были обсуждены задачи, стоящие перед трудовыми коллективами по выполнению решений XXVI съезда КПСС и намечены пути повышения эффективности производства.

Отчитываемся перед волгодонцами

Польза обоюдная

Закончился срок действия договора трудового сотрудничества между коллективами производственного объединения «Атоммаш», треста «Волгодонскэнергострой» и предприятиями службы быта города. О его выполнении наш корреспондент Р. Руденко попросила рассказать директора Волгодонского горбыткомбината Н. С. ДАНИЛОВА:

— Как показывают результаты проверки выполнения договорных обязательств, бытовиками города добились значительного улучшения качества обслуживания строителей и эксплуатационников «Атоммаша».

Одной из основных своих задач, наряду с улучшением культуры, работники службы быта видели в предоставлении всего комплекса услуг и приближении их непосредственно к месту работы и жительства заказчиков. Для ее реализации в выделенных помещениях были организованы ателье срочной химчистки одежды, участки по ремонту музыкальных инструментов, швейных и шьющих машин, ремонту и изготовлению ювелирных изделий и другие. Кроме того, при общепитовых треста «Волгодонскэнергострой» и производственного объединения организовано семь комплексных приемных пунктов, четыре парикмахерских, 16 филиалов прачечных пунктов.

Вновь введенные в эксплуатацию предприятия быта оснащены новым высокопроизводительным оборудованием, инструментом, современной мебелью. Значительная работа проведена по внедрению новой техники и технологии, новых форм бытового обслуживания.

В общей сложности за два года действия договора трудового сотрудничества внедрено более 50 новых видов услуг бытового обслуживания. В 1,2 раза по сравнению с 1978 годом увеличился объем реализации бытовых услуг в 1979 году и в 1,4 раза — в прошлом году.

Волгодонцы наверняка обратили внимание и на первоначальное проведение в городе, в общежит-

иях «Атоммаша» и треста дней быта. Польза от широкой демонстрации услуг бытовиков обоюдная.

Говоря о наших друзьях-соперниках, необходимо отметить их постоянное внимание к нам, бытовикам, и оказание практической помощи в выделении помещений, реконструкции и ремонте предприятий службы быта, в улучшении жилищных условий, в предоставлении мест в детских дошкольных учреждениях.

Однако, отмечая в целом положительную сторону действия договора, нельзя не сказать и о недостатках, о тех пунктах, которые остались невыполненными.

Так, трест «Волгодонскэнергострой» не обеспечил ввод в эксплуатацию Дома бытовых услуг мощностью 1,1 миллиона рублей; не освоил капиталоуложенный на строительство фабрики химической чистки и прачечной.

При подведении итогов социалистического соревнования заком объединения не признавал работникам службы быта звание «Лучший мастер».

В целях дальнейшего улучшения бытового обслуживания строителей «Атоммаша» и заводчан и создания прочной материально-технической базы городских предприятий быта готовится проект нового договора трудового сотрудничества на одиннадцатую пятилетку. Он будет хорошим подспорьем в выполнении поставленных задач перед нами, бытовиками, в основных направлениях экономического и социального развития СССР на пятилетку и на перспективу, до 1990 года.

КОНФЕРЕНЦИЯ КУЛЬТРАБОТНИКОВ

Во Дворце культуры «Октябрь» прошла городская конференция работников культуры. В ее работе приняли участие председатели профсоюзных комитетов, секретари партийных организаций, учреждений и предпри-

тий города, воспитатели общежитий.

Участники конференции обсудили задачи, стоящие перед работниками учреждений культуры в свете решений XXVI съезда КПСС. Были приняты

также рекомендации по пропаганде материалов и документов съезда.

На конференции были избраны делегаты на V областной съезд работников культуры.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск № 2 (27)
Март 1981 года

Отлично несет службу инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ А. П. Лавренов. Его постоянно можно встретить на трассах города, в местах наиболее интенсивного движения транспорта. Внимательный глаз инспектора сразу же заметит неладное. А это значит, предотвращено возможное дорожное происшествие.

На снимке А. П. Лавренов.
Фото А. Ткаченко.



«...Есть у нас такие лица, которые стремятся поменьше дать, а побольше урвать от государства. Именно на почве такой психологии и проявляются эгоизм и мещанство, накопительство, равнодушие к заботам и делам народа. Немалый ущерб обществу, семье наносит пьянство, которое, откровенно говоря, еще остается серьезной проблемой. На борьбу с этими уродливыми явлениями должны быть направлены усилия всех трудовых коллективов, всех общественных организаций, всех коммунистов.

П. И. БРЕЖНЕВ. Из отчетного доклада на XXVI съезде КПСС.

Народный дружинник

За годы десятой пятилетки в Волгодонске проделана значительная работа по организации добровольных народных дружин. Сейчас в городе 61 дружина — на каждом предприятии, в каждой организации и учреждении. Самая многочисленная, насчитывая в себя 4500 человек, создана в тресте «Волгодонскэнергострой». Она хорошо организована, является одной из лучших в городе.

Второй по численности в городе является дружина производственного объединения «Атоммаш»; в ней 1700 человек. Дружине «Атоммаша» неоднократно в течение 1980 года принадлежало первенство среди ДНД города.

В. А. КУЛИКОВ,
председатель горисполкома,
командир городской ДНД.

ба ДНД химзавода Константина Николаевича Тихонов. Он награжден медалью «За отличие в охране общественного порядка».

Добровольные народные дружины города многое сделали по борьбе с преступностью, пьянством, хулиганством. И это не прошло бесследно: порядок в городе улучшился.

Хорошо организована работа «Гидроспецстроя», УСМР, «Заводстроя», лесоперерабатывающего комбината, опытно-экспериментального и химического заводов, горбольницы и ряда других.

женей, УПТК «Волгодонскэнергострой», работа которых не отвечает предъявляемым требованиям (плохая организованность, срывы дежурств и т. д.).

Вызывает недоумение пассивность общеобразовательных школ в работе по укреплению правопорядка, хотя многие правонарушители совершаются в городе подростками, школьниками. Задача педагогических коллективов школ и профтехучилищ — постоянно контролировать поведение учащихся в общественных местах, на улице, резко усилить профилактическую работу среди несовершеннолетних.

Нам предстоит решить и такие проблемы, как более широкое привлечение комсомольцев и молодежи к участию в работе добровольных народных дружин и оперативных отрядов, дальнейшее совершенствование работы общественных пунктов охраны правопорядка, усиление взаимодействия в деятельности милиции и дружин, повышение боевостности, наступательности в борьбе с правонарушениями и преступностью. Особенно важно усилить профилактическую работу путем улучшения воспитания населения и правовой пропаганды, массового привлечения волгодонцев к активной работе в советах профилактики ДНД, оперативных отрядах, доменных комитетах, товарищеских судах и других общественных формированиях.

Охрана общественного порядка — дело всенародное. Передний край борьбы за образцовый порядок должен добровольным народным дружинам. Оправдаем же это высокое доверие отличной работой на страже правопорядка!

Активное участие большинства передовых дружинников этих коллективов в службе по охране общественного порядка — результат повседневной организаторской и воспитательной работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, понимания членами этих коллективов своего гражданского долга. Штабы ДНД в этих коллективах регулярно анализируют и обсуждают результаты работы на своих заседаниях, осуществляют постоянный контроль за качеством несения службы.

Опыт показывает, что успешная работа штабов и дружин во многом зависит от того, что ими руководят опытные, преданные своему делу, добросовестные люди. Например, в обеспечении успешной деятельности ДНД треста «Волгодонскэнергострой» есть большая личная заслуга Ивана Ивановича Буявлева. Все свою сознательную жизнь посвятил он службе в милиции, а уйдя на пенсию, продолжает работать в добровольной народной дружине треста.

Более двадцати лет работает начальником шта-

ба ДНД химзавода Константина Николаевича Тихонов. Он награжден медалью «За отличие в охране общественного порядка».

Дружины научились сочетать работу по пресечению хулиганства, пьянства, хищений с мерами профилактики.

Отлично несет службу по охране общественного порядка дружинники: старший научный сотрудник ВНИИПАВ Н. И. Байдан, слесарь опытно-экспериментального завода Г. В. Коныков, инженер треста «Волгодонскэнергострой» Г. А. Пироженко, аппаратчик цеха № 3 химзавода А. Г. Карачинцев, бригадир СМУ-3 треста «Волгодонскэнергострой» С. Е. Меркулов и сотни других.

С лучших надо брать пример дружинам пассажирского автопаркостроительного предприятия, совхоза «Заря», ПТУ-60, горбыткомбината, «Спецстрой», гидросоору-

ВСТУПАЙТЕ В ОТРЯД!

Во Дворце культуры «Юность» прошел городской слет комсомольских оперативных отрядов дружинников. На нем были подведены итоги работы за прошедший год, обобщены формы и методы работы, намечены задачи на будущее.

Участники слета приняли обращение к молодежи города, в котором говорится:

— В нашем городе работает девять линейных комсомольских оперативных отрядов дружинников, насчитывающих более 250 человек.

Сегодня мы обращаемся к тебе, товарищ! Если тебе комсомолец или, если ты не можешь смотреть равнодушно на тех, кто нарушает закон, кто попирает нормы коммунистической морали, мы обращаемся к тебе с призывом: **вступай в комсомольский оперативный отряд дружинников!**

Мы считаем, что те, кто борется с правонарушениями среди молодежи, кто хочет делом помочь партии, советам, комсомолу, вернуть обществу каждого оступившегося несовершеннолетнего или остановить, не дать дойти до преступления трудному подростку, тот обязан сам быть личностью интересной, всесторонне развитой, человеком широкой эрудиции. Поэтому в плане учебы членов оперативных комсомольских отрядов — не только встречи с работниками органов внутренних дел, но и с Героями Социалистического Труда, учеными, артистами, не только изучение советских законов, но и регулярное знакомство с новинками кино, не только тренировки по самбо, знакомство с эстетикой и психологией спорта, сдача норм ПТО, активные занятия спортом. Все это не прозойдет само собой, все это мы будем делать совместно. И если ты хочешь приложить к этому свои силы, не прийти на все готовое, торопись стать в наши ряды уже в эти дни! Если ты готов к этому шагу, тогда обращайся в горком комсомола.

ним, за его поведением. Парень исправляется.

В прошлом году снято с учета в нашей инспекции по делам несовершеннолетних по исправлению семь подростков. Вроде не так уж и много. Но дело не в количестве: нам важен каждый отловленный уличной юнгой гражданин.

Н. ПОПОВА,
участковый инспектор ОВД по делам несовершеннолетних.

Равнение на лучших

В нашем городе создано 279 товарищеских судов, в которых работает 1395 человек. На крупных предприятиях и стройках, в подразделениях, в которых действует по семь и более товарищеских судов, созданы советы товарищеских судов. Такие советы работают в производственном объединении «Атоммаш», на химзаводе, лесоперерабатывающем комбинате, в трестах «Волгодонскэнергострой», «Волгодонсксельстрой» и т. д. Советы оказывают товарищеским судам методическую помощь, направляют их работу, организуют учебу.

Хорошо работают товарищеские суды на мясокомбинате, в управлении строительства механизированных работ, в СМУ-9 управления строительства «Заводстрой», на ковровой фабрике и некоторые другие. Например, в УСМР работа товарищеских судов ведется планомерно. Дела рассматриваются не позднее, чем в 10—12-дневный срок. Многие дела товарищескими судами здесь возбуждаются по собственной инициативе. Характерная особенность работы товарищеского суда, в частности СУМР-1 (председатель тов. Утоплов) — широкая гласность. Так, по результатам десяти рассмотренных дел было опубликовано десять информационных в печати и пресс-центре.

В минувшем году заметно активизировали работу товарищеские суды, созданные при опорных пунктах охраны правопорядка по месту жительства. Созданы и работают товарищеские суды в 30 общежитиях города.

Нарушений стало меньше

В нашем микрорайоне № 12 (головная организация «Заводстрой») есть молодежные общежития строителей. «популярность» которых в 1979 году росла пропорционально росту количества правонарушений. Во второй половине 1980 и в первые месяцы нынешнего года количество там резко изменилось к лучшему. Количество задержанных и доставленных в отдел милиции правонарушителей за этот период сократилось в два раза.

Объясняется это значительным улучшением про-

Но в целом по тресту «Волгодонскэнергострой» товарищеские суды работают еще пока недостаточно. Ими в прошлом году была рассмотрена только пятая часть дел о нарушителях. Особенно слабо работает товарищеский суд на заводе ИИД-280. (председатель тов. Богословский). Это во многом объясняется тем, что профсоюзный комитет товарищеским судом не руководит, помощи ему не оказывает. Такую же позицию занимает и совет товарищеских судов треста «Волгодонскэнергострой».

Требует коренного улучшения работа товарищеских судов на «Атоммаше». Заседания их проводятся нерегулярно. Ни одного дела не было ими рассмотрено в прошлом году по собственной инициативе. Дело производное не ведется небрежно. В ряде случаев решения товарищеских судов на «Атоммаше» не доводятся до сведения коллективов, некоторые даже остаются без исполнения в управлениях главного механика, жилищно-коммунального хозяйства и других.

Завком объединения «Атоммаш» слабо руководит товарищескими судами. Совет товарищеских судов объединения (председатель тов. Матюшев) работает без инициативы.

Оставляет желать много лучшего работа товарищеских судов в общежитиях №№ 3, 5, 9, 19, 22, 26.

В. ЛЕСНОЙ,
председатель городского совета товарищеских судов.

ПОМОГАЕТ ПРОФИЛАКТИКА

Совет по работе с несовершеннолетними и охране общественного порядка микрорайона № 4 работают в тесном контакте. Главная цель объединенных усилий — профилактика правонарушений, в первую очередь среди подростков и детей.

На совместных заседаниях, которые проводим при необходимости, обсуждаем неблагополучные семьи. Так, вызыва-

ли неблагополучную семью работников УСМР Садковых, где двое детей, а отец и мать злоупотребляли спиртным. На заседании присутствовали представители предприятия. Гореводителей строго предупредили. Дело передали в комиссию по делам несовершеннолетних. Глава семьи был направлен на принудительное лечение от алкоголя.

Вмешательство совета

по работе с несовершеннолетними помогло поставить на правильный путь учащегося торгово-куливарного училища Олега С. Его поведение обсудили на совместном заседании совета. Поставили на учет в инспекции по делам несовершеннолетних. Пригласили родителей в опорный пункт, с ними беседовали. Сообщили о решении совета в училище. Установили строгий контроль за

филиантической работы по месту жительства. Если в 1979 году профилактической работой было охвачено 44 человека, то в 1980 году — 143 человека. Повысилась эффективность профилактики.

Любители спиртного, особенно в мужских общежитиях, вольготно чувствуют себя обычно там, где не созданы условия, препятствующие их поведению. Значит, надо позаботиться о создании таких условий.

В. КУНЕЕВ,
начальник штаба ДНД «Гидроспецстроя».

Дружбе крепнуть

В концертном зале музыкальной школы № 1 состоялось торжественное собрание, посвященное итогам работы XXVI съезда КПСС. Среди приглашенных — П. О. Подгорный, член совета ветеранов, почетный член коллектива музыкальной школы № 1.

На этом собрании коллектив отчитался о проделанной работе. Повышенные обязательства в честь съезда, успешно выполнены. На базе школы № 10 организован хор мальчиков, созданы кабинет музыки, хоровой класс, где преподаватели приобщают учащихся к

хоровой культуре, учат слушать и понимать музыку.

В сентябре 1980 года коллективом музшколы № 1 был заключен творческий договор-содружество с производством корпусного оборудования «Атоммаш».

В рамках этого договора музыкальная школа дала два концерта силами учащихся школы; на АБК-1 организован клуб любителей классической музыки, проходят музыкальные концерты, на которых прослушиваются популярные произведения классической музыки с рассказом истории созда-

ния произведений и творческим портретом композиторов. В подшефных общежитиях «Атоммаша» № 6 и 9 регулярно проводятся беседы о музыке, концерты учащихся и преподавателей школы. На базе ГПТУ-80 организован университет культуры.

Коллектив музшколы отработал на субботниках, (на ДСК и книжном магазине) 240 часов. В день открытия съезда все преподаватели работали в Фонд мира.

Л. ИСАКИНА,
слушатель школы рабкоров.

С большим интересом

Интересная лекция состоялась в атоммашевском общежитии № 5. Директор краеведческого музея Т. М. Кравченко рассказала о жизни и работе В. И. Ленина. С большим интересом слушали присутствующие лектора.

Хочется, чтобы было у нас побольше таких спокойных лекторов и интересных лекций в общежитиях.

Л. НЕСТЕРОВА, наш вист. корр.

Наш „Современник“

О необходимости создать в Волгодонском филиале ВНИИПВ молодежный клуб, говорили и думали давно. Обсуждали на комсомольских собраниях, на заседаниях комитета комсомола, местного комитета и партийного бюро. В конце декабря 1979 года молодежь — энтузиасты этого важного дела собрались и образовали совет клуба; было принято решение назвать его «Современник».

Председателем единодушно был избран секретарь комсомольской организации Павел Попов. На него также были возложены организационные вопросы.

Проблем сразу возникло много: не было закрепленного за клубом помещения и соответствующего оформления, не хватало музыкальной аппаратуры. Но все-таки клуб существовал. Проводились заседания, дискотеки. Вначале это были обычные музыкальные вечера: инженер-химик Владимир Пак, исполнявший роль ведущего, рассказывал о современных течениях в музыке, об известных вокально-инструментальных ансамблях.

Но все понимали, что этого мало, что нужно расширить возможности для гармоничного развития личности, постоянно совершенствовать формы и организацию досуга мо-

лодежи. Здесь во многом помог совету клуба директор института В. Г. Правдин. Было выделено помещение, решен ряд хозяйственных вопросов. По инициативе молодого художника Вячеслава Белоненко были созданы эскизы для оформления молодежного клуба «Современник», которые были одобрены советом клуба и администрацией института.

И работа закипела. Самое активное участие в ней приняли комсомольцы и молодежь Юрий Гусев, Клавдия Мишина, Сергей Сальцов, Галина Скосырева, Владимир Кудряшов, Николай Рожничер и другие.

Теперь, когда входим в «Современник», сразу же поднимается настроение. Яркие краски светомузыки играют на причудливых формах фонтана. В уютной обстановке гости клуба слушают музыку. Но это не значит, что здесь все ограничивается только этим занятием: молодые люди встречаются с ветеранами войны, ударниками труда, проводят вечера поэзии, диспуты и т. д.

Совету клуба предстоит решить еще многие вопросы совместно с администрацией института: нужна музыкальная аппаратура, современная удобная мебель. Но и эти трудности временные.

П. ЕВГЕНЬЕВ,
наш вист. корр.

Средствами кино

Волгодонской кинопрокат подготовил рекомендательные списки кинофильмов для проведения тематических кинопоказов, кино вечеров, рассказывающих о руководящей роли КПСС в решении задач по коммунистическому строительству.

Скоро начнут работать агитплощадки, оборудованные киноустановками. Задача работников кинотеатров, дворцов культуры, всех киноустановок города на высоком уровне провести работу по пропаганде решений XXVI съезда КПСС средствами кино.

Если вам нужна наша помощь, добро пожаловать в кинопрокат. Наш адрес: Волгодонск, ул. Химиков, 12, телефон: 2-32-67.

В. ДЕМИН,
зав. Волгодонским отделением кинопроката.

Сообщают, что...

Читательская конференция

Со слушателями подготительного отделения филиала Новочеркасского политехнического института прошла на кафедре общественных и общеобразовательных дисциплин, руководит которой А. Н. Волнистый.

На конференции прочитаны содержательные доклады, сделаны интересные сообщения, прочитаны стихи. Активное участие в работе приняли студенты Сильченко, Игнатенко, Кузьмичева и Антонова.

Прошла аттестация

В профессионально-техническом училище № 80, которую учащиеся посвятили XXVI съезду КПСС. Ребята с полной ответственностью готовились к этому событию. Каждая группа взяла повышенные обязательства. В них входили такие пункты, как отличная учеба, регулярное посещение занятий.

Оценку «отлично» на Ленинском зачете получили учащиеся М. Писарева, Е. Костенко, И. Шамриная, С. Московская и другие.

Конкурс «А ну-ка, девушки!»

Конкурс «А ну-ка, девушки!» прошел в общежитии № 8 производственного объединения «Атоммаш».

Он включал в себя различные виды состязаний: вопросы литературной и музыкальной викторины, разговор о моде, приготовление пиццы и т. д.

Галина Рязанцева, Галина Субботина, Надежда Яровая, Наталья Ромащенко и Елена Бухалова отлично справились со всеми заданиями. Жюри отметило хорошую подготовку всех участниц конкурса. Им вручены памятные призы. Победительницей стала Галина Рязанцева. В том, что вечера в общежитии стали проходить интересно, с большой аудиторией, немалая заслуга воспитателя общежития А. Ф. Цыпляевой.

ТОГДА, заканчивая восьмой класс, не знала Антонина, кем и где будет работать, какую профессию изберет. Худенькая, небольшого роста, ученица школы из хутора Савоськин, что в Зимошниковском районе, любила читать книги. Их всегда оставал след в душе девочки, герои

тальные проводились громкие читки. И не только в селе — на полевых станах, на животноводческих фермах выдавались и обсуждались книги.

А как могли люди слушать. Тепло вспоминает об этом А. М. Гречко. Не было тогда телевизоров, не у всех было радио, приходили на гром-

раст, увлечения. Работа библиотекаря хутора Савоськин была высоко оценена: Антонину Максимовну Гречко наградили орденом «Знак Почета».

Через абонемент центральной городской библиотеки, где теперь работает Антонина Максимовна, проходят тысячи читателей. Постоянно она вспоминает и так же, как и прежде, старается к их приходу подобрать интересующую их литературу, каждому она готова посоветовать, объяснить, помочь. Ходят к своему любимому библиотекарю и бывшие хуторяне: супруги Гладких, медсестра стоматологической поликлиники Наталья Божко (она читала книги у Антонины Максимовны с первого класса), строитель Алексей Кравченко, Виктор и Валентина Склярковы.

— Очень инициативный человек, умеет организовать не только себя, но и всех вокруг, — так охарактеризовала А. М. Гречко заведующая отделом обслуживания Валентина Ивановна Пенкина. — Я не волнуюсь, если приходится куда-то уехать или уйти — знаю, что Антонина Максимовна не подведет. Очень надежный человек, прекрасный наставник.

...В библиотеку вошли читатели. — Пожалуйста, посмотрите книги вот в этой стопке, — предложила им Антонина Максимовна, — здесь я собрала то, что пользуется спросом.

Н. МЫТОВА.

Преданность делу

книг заставляли ее переживать, сочувствовать, ненавидеть.

Хотелось быстрее приобрести профессию и помогать маме: отец Тони погиб на войне, а их у матери было трое. Учительница посоветовала идти в библиотечный техникум.

Закончив в Ростове техникум, девушка вернулась в родной хутор и начала организовывать библиотеку.

— Конечно, было трудно, — вспоминает Антонина Максимовна, — потому что не было раньше у нас никакой библиотеки: ни детской, ни для взрослых. Люди брали книги читать, а возвращать не возвращали, считали, что так и должно быть. Пришлось объяснять в школах, на собраниях, как правильно обращаться с книгами.

Очень много помогали библиотекарю ребяташки.

По вечерам в общежитии

многие сельчане. И к каждой новой встрече с ними готовилась молодая библиотечкарь; подбирала книги тщательно, учитывала интересы своих земляков. А потому равнодушных не было: вместе смеялись, вместе плакали, обсуждали хуторские проблемы и дела.

Так постепенно библиотека стала для жителей деревни необходимостью. А вскоре и новое здание построили — светлое, уютное. Книжные полки наполнились новой, разнообразной литературой. Прежней оставалась только Антонина Максимовна. Она бережно относилась к каждому своему читателю, знала, кто и что любит читать. Односельчане доверяли ей, многие приходили и говорили так: «Подбери-ка что-нибудь, Максимовна. Простой раз такие книги выдала, что оторваться нельзя было».

И Максимовна подбирала новые книги. Учитывала все: характер, воз-



Быстро и четко работает аппаратчик ателье срочной химчистки в торговом центре нового города **Е. МИРОШНИЧЕВКА** (на снимке), добиваясь высокого качества исполнения заказов.

Фото А. Тихонова.

В мире интересного

Отыскали метеорит

В Москву, в комитет по метеоритам Академии наук СССР, из города Ачинска Красноярского края доставлен новый, ранее неизвестный метеорит. Он получил порядковый номер 158 и стал последним по счету небесным камнем, найденным на территории нашей страны.

Любопытна и необычна история этого космического пришельца. Его впервые обнаружил в окрестностях Ачинска еще в 1949 году сотрудник местного музея Г. Авраменко. Однажды он наткнулся на овальной формы камень, ржаво-коричневого цвета, довольно тяжелый для своего размера. Г. Авраменко уже тогда предположил его незем-

ное происхождение. Однако коллеги это известие встретили с недоверием, а специалистов, чтобы проверить гипотезу Г. Авраменко, тогда в крае не было. В результате необычный камень попал в коллекцию Ачинского краеведческого музея и пролежал там тихо-мирно под стеклом более 30 лет. И вот гипотеза подтвердилась.

Спорт

Стал чемпионом

В г. Донецке Украинской ССР прошли соревнования на первенство Центрального Совета «Буревестник» по легкой атлетике, в которых приняли участие сильнейшие атлеты общества.

Большого успеха в соревнованиях добился сотрудник филиала НИИ Александр Терешкин. 75 участников предварительных и финального забегов на 1500 метров не смогли соперничать с нашим спортсменом. В результате — победа с отличным временем. — три минуты 51 секунда.

Сейчас А. Терешкин в составе сборной ЦС «Буревестник» готовится к ответственному международным соревнованиям.

А. ЧУВАШОВ,
старший преподаватель филиала НИИ.

Редактор

И. ПУШКАРНЫЙ.

Коллектив аптеки № 45 с прискорбием извещает о безвременной смерти ветерана труда

КРАВЦОВИ
Лидии Константиновны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

НАШ АДРЕС: 347340,
г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич